
 

         

           

 

 

Dôvodová správa 

 
k bodu programu: Všeobecne záväzné nariadenie Mesta Banská Bystrica o poskytovaní 

jednorázovej dávky v hmotnej núdzi občanom Mesta Banská Bystrica. 

 

 

I. V zmysle Rámcového plánu  predkladania materiálov na rokovanie MsZ v I.polroku 

2017 Odbor sociálnych vecí – Oddelenie sociálnej a krízovej intervencie, predkladá návrh 

Všeobecne záväzného nariadenia mesta o poskytovaní jednorázovej dávky v hmotnej núdzi 

občanom mesta Banská Bystrica. 

 

 

II. Materiál sa predkladá na základe zákona č. 417/2013 Z.z. o pomoci v hmotnej núdzi a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len zákona č. 417/2013 Z.z.) a v zmysle 

zákona číslo 369/1990 Z.z. O obecnom zriadení (ďalej len zákona 369/1990 Z.z.), na 

základe ktorých Mesto Banská Bystrica pri výkone svojej samosprávnej pôsobnosti 

poskytuje sociálnu pomoc pomocou tohto nástroja. 

 

 

III. Všeobecne záväzné nariadenie mesta o poskytovaní jednorázovej dávky v hmotnej núdzi 

občanom mesta Banská Bystrica ( ďalej len VZN) definuje spôsoby poskytovania sociálnej 

pomoci zo strany mesta.  

  Jednorázovú dávku v hmotnej núdzi (ďalej len JDvHN) v zmysle zákona 

č.417/2013 Z.z. vznp. je možné poskytnúť pre tie rodiny a jednotlivcov z mesta Banská 

Bystrica, ktorých príjem je na hranici dávky v hmotnej núdzi  na nevyhnutné ošatenie, 

základné vybavenie domácnosti, zakúpenie školských potrieb pre nezaopatrené dieťa a na 

mimoriadne liečebné výdavky a pod. VZN uvádza prípady, v ktorých JDvHN je možné 

poskytnúť podľa reálnych potrieb zistených praxou. Jednorázová dávka v hmotnej núdzi 

môže byť poskytnutá finančnou, vecnou alebo kombinovanou formou. 

            

   

IV. Náklady súvisiace s realizáciou sociálnej pomoci občanom mesta prostredníctvom tohto 

 VZN sú plánované v rozpočte mesta na rok 2017 dávka je fakultatívna, občan nemá na ňu 

právny nárok ( nie je obligatórna) . Sociálna pomoc vo forme JDvHN bude  poskytovaná do 

výšky objemu finančných prostriedkov schválených  v rozpočte mesta na príslušný rok. 

Implementácia tohto VZN nemá vplyv na nárast počtu zamestnancov.  
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